

二零零四年六月十八日  
葵青區地區管理委員會  
第 107 次會議主要討論事項簡報

青衣機鐵站至青衣碼頭的海濱公園工程

上述海濱公園建築工程已竣工，康樂及文化事務署(康文署)將安排於短期內開放公園供市民使用。另外，承建商已調節有關燈光設施的角度，公園內光線已大有改善。

在葵涌第 10B 區興盛路建葵涌救護站連消防處辦事處及垃圾收集站

2. 上述垃圾收集站的上蓋工程現正進行。另外，現時在葵盛路的臨時垃圾上落點運作情況可以接受。食物環境衛生署(食環署)會繼續定期召開會議，與區議會議員、芊紅居及葵芳圍居民代表檢討有關安排。

葵青區公共屋邨小販非法擺賣問題

3. 房屋署繼續派遣中央特遣隊在區內的屋邨小販黑點，特別是長發邨、長安邨及大窩口邨進行突擊檢控行動。該署亦會定期與食環署採取聯合行動，拘控非法小販。會上委員亦特別討論長安邨及長發邨無牌熟食小販問題，自房屋署進一步加強拘控在邨內非法擺賣的流動小販後，情況已有所改善。該署會繼續採取行動，期望非法擺賣的情況可以受到控制。食環署亦會在屋邨範圍外的地方加強檢控工作。另外，大窩口邨商場街市的重修工程亦已於本年六月底完成。

4. 食環署會繼續檢控在店鋪前擴展營業，引致阻塞街道的商販。

5. 警方會繼續支援部門採取聯合行動，並打擊有組織罪案集團在非法小販黑點的活動。最近在大窩口邨一次的特別行動中，警方共拘捕了十五名涉案人士。

在觀景台興建廁所問題

6. 建築署正安排承建商盡快在上址開始施工，預計有關設施可於二零零五年年中落成啓用。

## 興芳路及葵益道交界的臨時用地事宜

7. 美化葵青委員會委員認為建築署所提供的雕塑品設計未如理想，為免延誤休憩公園的工程進度，康文署及建築署已暫時擱置雕塑品製作及安裝工程，並預留足夠撥款作為日後製作雕塑品的工程費用，其他興建公園的工程預計最快可於本年九月竣工。

## 在指定地點懸掛非商業宣傳品措施

8. 地政總署將於本年七月向立法會及各區區議會，書面匯報在指定地點懸掛非商業宣傳品的新修訂措施，預計有關措施將於本年九月下旬開始分階段在全港實施。

## 葵青區短期租約用地作貨櫃停車場事宜

9. 荃灣葵青地政處會繼續聯同運輸署，定期評估區內停車場的需求情況，該處亦會聯同警方加強巡視區內的短期租約停車場用地，執行合約內特別是保安方面的條款。

## 全城清潔策劃小組中期報告——改善香港環境衛生措施

10. 葵青民政事務處繼續每月安排巡查區內須優先處理的衛生黑點，協調各部門進行所須的清潔及跟進工作。另外，「社區清潔指數」制度已於本年五月中開始正式在全港實施。首季錄得的數值將會作為日後各區清潔指數的基期數值，以量度各區衛生清潔情況的相對變化。待本年八月進行第二季調查後，民政事務總署會於九月正式公布首次各區的清潔指數及香港整體清潔指數。

11. 康文署繼續定期每月為轄下場館設施進行大型清潔消毒工作，該署亦已在轄下主要的康樂場地裝設蚊子誘捕器，幫助滅蚊。

12. 在首輪需要跟進的衛生黑點中，所有在盛芳街後巷的指定清拆工作已經完成，屋宇署亦繼續安排聯絡及檢控在石蔭路後巷尚未遵行清拆令的業主，有關個案將於七月二十二日再次進行聆訊。

13. 房屋署已加強各屋邨的滅蚊工作，並繼續安排屋邨清洗太平地及全邨清潔日運動。

14. 香港警務處繼續參與及支援部門的特別行動，並對亂拋垃圾或隨地吐痰人士提出檢控。

## 葵福路迴旋處改善工程

15. 運輸署及路政署會繼續密切監察葵福路迴旋處的交通情況，定期向區議會匯報上述改善工程的進展。

## 在青衣焚燒及處理含二噁英剩餘物的安排

16. 土木工程署及葵青民政事務處已於本年三月十二日至四月三十日期間，在區內共十四個地點舉辦了有關焚化含二噁英剩餘物的資料展覽，及派發資料單張，並於本年四月十二日、十五日及二十二日分別在區內四個社區會堂舉辦了居民簡報會。部門亦已把簡報會上討論的內容整理成一套問答撮要，印製成小冊子派發予各區議會議員及市民細閱。市民亦可於土木工程署的網頁內詳覽有關資料。而土木工程署正進一步詳細研究處理含二噁英剩餘物的安排，在適當時候向區議會報告有關計劃進展。

## 地區綠化概念——「空中花園」

17. 葵青民政事務處已初步聯絡區內合適的大廈管理代表，並獲得九幢大廈的管業代表表示有興趣參此計劃。另外，房屋署亦考慮在區內物色合適的屋邨大廈作試點計劃。有關進一步詳情將安排在美化葵青委員會中討論。

## 石籬區非法售買私煙及懷疑賣淫問題

18. 香港海關會繼續加強執法，打擊在石籬區非法售買私煙的活動，搗破私煙貯存點。而警方前線人員亦會對從事非法活動人士，採取即時拘捕及檢控，並增加搜查可疑單位的次數，防止罪案發生。

## 「居者有其屋」及「租者置其屋」的樓宇安全

19. 房屋署獨立審查組已獲屋宇署授權，按照《建築物條例》監管「居者有其屋」及「租者置其屋」。該獨立審查組將為「居者有其屋」及「租者置其屋」進行大型的勘察行動，用以清拆外牆之僭建物、修葺樓宇外牆構件及修葺破損渠管。房屋署及屋宇署將於葵青區議會轄下房屋及發展委員會會議上向委員會介紹有關工作計劃。

## 葵涌貨櫃碼頭兩幅短期信箱業用地重新招標事宜

20. 荃灣葵青地政處擬於本年年底，重新招標兩幅位於葵涌貨櫃碼頭路的短期租約土地作信箱業活動，以確保符合公平市場的原則。上述擬議租約租期由二零零五年一月開始，為期三年。

## 葵青區控蚊工作

21. 衛生署的衛生防護中心仍在調查今年錄得首宗本地日本腦炎個案。目前，該中心已接觸了九華徑新村附近地區的 269 戶居民，為超過 500 名人士進行問卷調查，當中沒有人出現日本腦炎的病徵；並收集了 115 個當地居民的血液樣本作血清測試，以確定他們有否接觸過日本腦炎。防護中心人員亦向患者住所附近的村民派發有關日本腦炎及清除蚊患的單張海報，並已於本年六月十六日為當地居民舉辦健康講座，加深他們對日本腦炎及滅蚊措施的認識。此外，防護中心已設立熱線電話，解答市民的查詢及跟進個別有徵狀人士；並聯同醫院管理局及私家醫院設立通報制度，以監察病毒性腦炎的情況及進行流行病學及化驗調查。至於訊息溝通方面，衛生署已透過新聞發佈、記者會、互聯網及 24 小時資訊，向公眾發佈疾病預防訊息，提醒公眾做好防蚊措施；並且，該署人員亦於葵青民政事務處在六月十一日安排的特別會議和葵青區議會社區事務委員會六月十四日特別會議上，向區議會議員及地區人士講解日本腦炎調查及跟進工作。此外，衛生署亦已展開防蚊的公眾宣傳活動，包括教育性的傳媒專訪。
22. 食環署已於患者居所附近範圍進行病媒調查，並噴灑蚊油，防止登革熱病及日本腦炎病的傳播。該署亦特別加強巡查建築地盤、學校及醫院，宣傳防蚊患的措施。如誘蚊產卵器指數錄得超過百份之二十，食環署便會即時啟動地區跨部門滅蚊應變機制，加強協調各部門及機構的滅蚊工作。
23. 葵青民政事務處已於本年六月十一日，就九華徑新村的個案召開特別會議，並統籌各相關部門及村民於六月十八日及十九日到村內進行大型清理及滅蚊行動。
24. 荃灣葵青地政處即將展開政府土地巡查行動，以防止蚊子滋生，並繼續委托承辦商進行剪草、清除容器及垃圾。該處亦已發信予區內短期租約的承租人及部門，提醒他們採取防蚊措施。

葵青民政事務處  
二零零四年七月